

# 雾灵山下的小乔书记

## ——记兴隆县雾灵山镇党委副书记、政法书记乔静

### 最美政法委员 (提名奖)



□ 河北法制报记者 王黎冬

“我没啥好说的,都是自己分内之事,如果对工作有啥想法的话,那只希望辖区稳定就好。”在兴隆县雾灵山镇党委院内,记者见到镇党委副书记、政法书记乔静时,其干净利落的话语,给人的第一印象就是值得信赖,可以依托。

#### 急事难事他都管

“老百姓的事儿比天大,只要他们能满意,咱苦点儿、累点儿,就算是受点儿气、吃点儿亏,也值得。”乔静说,他一直这样认为。

2018年7月,雾灵山镇政府的大会议室里,正在召开工作会议,台上台下坐满了来自各个部门的工作人员。一个年过七旬的老人突然推门而入,他情绪非常激动,一边高声叫嚷,一边胡乱撕扯着自己的衣裳,到最后竟然连背心短裤都脱掉了,会场秩序一片混乱。大闹镇政府会场的老人系大沟村村民于某某,是镇政府的“常客”。

为了要求解决低保,他隔三岔五来镇政府找领导吵闹。通过了解,乔静得知:按政策规定,于某某并不符合低保条件。但此前无论政府领导和工作人员怎样解释,对方就是听不进去,依然我行我素。

乔静一次又一次专程到于某某家做工作,用自己的实际行动拉近了距离。老人病了,乔静到民政局为其申请临时救助;老人想砍伐自家林木,乔静去林业局帮助办理审批手续。如果在镇里隔一段时间看不见老人的身影,乔静还主动联系,对他回寒问暖。突然有一天,老人当面对乔静说:“乔书记,你真心实意待我,人心换人心,放心吧,我再不上访了,不会再给你找麻烦!”此后,直至于某某离世,再没上访。

#### 点滴之间显担当

“镇党委部署防疫工作后,我就进入连续奋战的工作状态,组织各村设立防疫卡点。”乔静告诉记者。2020年疫情之初,作为镇防疫

应急安保组组长的他,除了要科学布局,还要监督好各项工作的落实情况。自疫情发生以来,他一直战斗在一线,放弃了休息时间。在他的带动下,该镇应急安保组全体成员没有一人退缩,没有一人中途掉队,为做好疫情防控工作提供了坚强的应急保障。

“农夫山泉是我镇经济发展的一大助力,但因疫情影响,已经停工近60天了,对京津地区供水出现了断档,企业负责人更是焦头烂额。”乔静说。据了解,农夫山泉雾灵山承德饮用水有限公司作为京津冀地区内农夫山泉集团出水规模最大的产水基地,日出1800吨天然水,年产66万吨天然水。春节本是其供水量最大的时期,受疫情影响,水厂的各项作业难以进行。在了解企业面临的困难后,为帮助企业尽快复工复产,乔静立即与县相关部门对接,在他的周密安排、精细服务下,农夫山泉得以顺利复工复产。

#### 心系百姓铸平安

“乔书记话不多、声不高,但做起群众工作有一套,能把政策和法律讲到群众心窝里。”这是塔前村干部对乔静的评价。陈家村有村民因病住进医院,面对患者亲属于某友的求助,乔静从为自己孩子准备的学费里拿出3000元借给他。不止一次为贫困村民以及刑满释放人员申请救助,或者直接实施帮助。眼石村老党员赵海说:“我70多岁了,亲眼所见,亲身经历乔书记为党为国家,为老百姓兢兢业业工作,真是党的好干部!”

但对为害乡里,敢于以身试法者,乔静大义凛然,绝不姑息。2019年5月的一天,苗尔洞村民王某某擅自封堵村民小组共同拥有的田间作业路。得知情况后,乔静立即赶到现场,协调辖区派出所出警。面对民警的批评教育,王某某依然毫不改悔,拒绝放行,而且气焰嚣张,威胁报复。乔静果断支持民警依法取证,王某某终于受到法律的惩处。

基层政法工作繁琐,既要讲理,又得顾情,虽是普通民众却关系发展稳定大局。乔静作为镇政法书记,不是警察却可以勇扫恶势力,不是教师却用自己的一言一行影响感化着镇村群众,不是法官却用法理平衡着人与人之间的公平正义,他在镇政法书记的平凡岗位上做出了不平凡的坚守,用朴实的言行塑造了新时代乡镇政法书记的最美形象。

## 清河法院法治宣传进校园

河北法制报 (朱荣鹏)3月28日,清河县人民法院组织开展“我为群众办实事”校园法治宣传教育活动,该院刑事审判庭庭长孙慧走进县第五中学,为学生上了一堂生动的法治宣传教育课。

课堂上,孙慧通过列举大量贴近学生生活的案例,从未成年人享有的基本民事权利、拒绝校园欺凌学会自我保护、日常交友、网络生活等多个角度,分析讲解了青少年为什么要学法守法、应该如何遵法用法、在受到不法侵害时如何保护自己等内容,并通过现场问答互动的方式,让师生们对预防未成年人犯罪、如何保护自身权益等常识有了深入的认识,提升了同学们学法守法用法的意识和自我保护的能力。

据介绍,清河法院将持续开展“我为群众办实事”实践活动,以充分发挥法院职能作用,为人民群众提供更具温度的法律服务,切实解决好群众的操心事、烦心事。

## 以英模为坐标凝聚奋进力量

(上接第1版)讲述者数度哽咽,聆听者泪眼蒙眬。

一个多小时的座谈,饱含深情、感人至深,在场人员深受教育、深感震撼。

“作为厅机关青年民警代表,我将接过前辈的旗帜,汲取榜样的力量,不忘初心、担当使命,传承张岩的英模精神,努力拼搏、接续奋斗。”省公安厅刑警总队警务技术一级主管张套郑重地说,“我们将接续张岩未竟的事业,沿着英模坚实的脚步,牢记习近平总书记‘对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明’总要求,不畏艰难、不断奋进,持续擦亮河北公安利剑,为新时代河北公安事业发展增光添彩!”

## 武强检察院开门搞整顿认真听民意

河北法制报 (刘金英 李晓慧)3月29日,武强县人民检察院党组邀请人大代表、政协委员、政协委员、律师代表和民营企业代表,参加该院政法队伍教育整顿征求意见座谈会,切实做到教育整顿让群众参与、受群众监督、由群众评判。

在听取了开展政法队伍教育整顿的部署要求、目标任务和历史意义,以及武强检察院教育整顿阶段性进展情况的通报后,与会代表提出了“加强学校在建设法律园地方面的指导”“好的做法应立章建制”“在方便律师阅卷上下功夫”等与具体检察业务工作紧密结合的意见和建议。武强检察院有关负责人表示,一定会积极采纳代表们的意见和建议,在今后的工作中加强与与会代表的沟通和联系,本着全心全意为群众办实事的理念,共同为法治社会建设贡献力量。

## 平乡检察院召开行政公益诉讼案件听证会

### 督促责任单位依法处置露天焚烧垃圾问题

河北法制报 (贺少维 田京)3月26日,平乡县人民检察院就一起垃圾露天焚烧案召开行政公益诉讼案件听证会,邀请县人大代表、政协委员、人民监督员等参加听证,相关责任单位城市管理行政执法局、田付村乡人民政府有关负责人到会说明情况。

3月22日,平乡检察院在网上进行公益诉讼线索排查时,发现该县田付村乡前李庄村便民服务站一个垃圾池内有多次焚烧垃圾的情况。经该院干警实地调查发现,该垃圾池池壁乌黑,存在焚烧垃圾的情况。为确定相关处置责任单位,防止类似事件再发生,平乡检察院依法召开听证会。

听证会上,案件承办检察官介绍了该案的基本情况,并出示了相关证据材料;相关责任单位负责人分别依据本单位监督管理职责、履职的情况,以及下一步应如何正确履行职责依次发言;听证员就行政机关是否履职到位

进行提问,并就农村卫生整治、垃圾处理问题进行了研讨。在认真听取了意见后,平乡县检察院表示,将把会议讨论结果作为审查案件的重要参考,并督促责任单位尽快依法处置。与会相关责任单位有关负责人当场表示,将严肃依法处理本次事件,并建立完善的垃圾处理程序,堵塞漏洞,杜绝此类事件再次发生,切实维护人民群众公共利益。

## 献县公安局开展“破小案、护民安”专项行动

### 破获侵财类案件71起 抓获犯罪嫌疑人23人

河北法制报 (通讯员 孔令胜 记者 陈兆扬)今年以来,献县公安局坚持以民意为导向,强势发动“破小案、护民安”专项行动。通过强化组织领导、硬化工作措施、深化防控建设,着力解决人民群众最关心、最直接、最现实的民生问题。截至3月30日,共破获侵财类案件71起,抓获犯罪嫌疑人23人,为群众挽回直接经济损失50多万元。

新年伊始,献县公安局召开“破小案、护民安”专项行动部署会,决定把开展“破小案、护民安”

专项行动作为加强新时期刑事打击工作、确保社会大局安全稳定的有力抓手。该局成立了由局主要领导牵头、相关警种部门负责人为成员的专项行动领导小组,并制定下发了《“破小案、护民安”攻坚行动工作量化考核办法》,明确目标任务和奖惩机制,凝聚工作合力,提升侦办实效。

工作中,献县公安局积极搭建视频侦查专班,拓宽侦查破案的信息来源,为实战提供支持。2月14日20时许,该局陌南刑警中队接到报警,辖区发生一起

入户盗窃财物案件。侦查员立即采取时空定位法,利用技术手段,对嫌疑人活动轨迹展开跟踪,很快成功锁定了犯罪嫌疑人魏某,并于次日8时将其成功抓获。同时,该局加强网上串并案件、网上布控等新型侦查手段,并充分发挥情报信息导侦和情报研判能力,实现情报信息在侦查破案中的效能最大化。今年以来,该局共网上串并系列案件60余起,抓获违法犯罪嫌疑人20余名。

献县公安局还不断完善合成

作战机制,实现网侦、技侦、情报等部门资源信息相互对接共享,为案侦提供强有力的支撑。今年初,该局乐寿刑警中队接到某小区赵先生报警称,自家地下室的烟酒被盗,总价值约1.3万元。案发后,乐寿刑警中队、技术中队、视频侦查中队等部门同步上案,全方位开展合成研判工作。经努力,于3月13日15时将犯罪嫌疑人抓获,缴获其随身携带的撬棍等作案工具,在其家中查获大量名烟名酒,并带破案10余起,涉案金额达十多万元。

## 秦皇岛海关警方对民辅警进行红色教育

河北法制报 (张连升 王欣蕊)3月29日,秦皇岛市公安局海关分局特巡警大队组织全体民辅警,到秦皇岛烈士陵园开展红色教育活动,缅怀先烈功绩,感受革命情怀。

活动中,该队民辅警在烈士纪念碑前整齐列队,集体鞠躬默哀三分钟。之后,全体党员民辅警面向党旗重温入党誓词。最后,大家进入烈士

陵园展厅内,学习观摩史实图片、文献资料,用心聆听革命先烈事迹,真切感受他们为国家、为人民争取胜利的高尚情怀。广大民辅警纷纷表示,决不辜负党和人民的培养和期望,继续发扬党的优良传统,牢记全心全意为人民服务宗旨,积极投身到公安事业中去,以优异的工作成绩向党和人民交一份满意的答卷。

## 南皮法院:坚持学史力行 扛起使命担当

近日,南皮县人民法院召开党史学习教育动员部署大会。

党组书记、院长庞爱民要求全院干警,要保持政治定力,筑牢政治忠诚,不断叩问初心、守护初心,不断坚守使命、担当使命;要担起政治责任,勇于开拓前进,继承发扬无数革

命先烈的无畏勇气,不断增强开拓前进的信心和力量;要把握目标任务,突出学习重点,为群众提供更多高品质、低成本、便捷的诉讼服务;要坚持学史力行,助力审判执行,切实做到党史学习教育与审判执行“两不误”“相促进”。

王文军 赵红光

## 迁西法院统筹推进党史学习教育和队伍教育整顿

连日来,迁西县人民法院采取多种形式,扎实推进党史学习教育和队伍教育整顿。

该院在召开党史学习教育动员大会的基础上,把党史学习教育与召开年度民主生活会和组织生活会结合起来,与落实年度重点工作任务结合起来,与

“团结就是力量”专题学习教育活动、“强素质、树形象、争第一”主题教育活动、队伍教育整顿结合起来,确保学习教育全面覆盖、扎实推进、取得实效;召开队伍教育整顿动员部署大会,督促干警查摆存在的突出问题,确保司法公正廉洁。

霍群丽 高双月

## 张北法院院长为干警上党史学习教育专题党课

近日,张北县人民法院党组书记、院长祁铭以“学党史、鉴得失、开新局,在党旗引领下做好新时代法院工作”为主题,为全体党员干部讲了一堂生动的党课。

祁铭要求干警,要以党史指导实践,把学习教育激发出的工作热情和进

取精神转化为攻坚克难、干事创业的强大动力,把学习党史同推动实际工作结合起来,扎扎实实做好案件审理工作,扎扎实实做好纠纷化解工作,扎扎实实做好维护稳定工作,扎扎实实为民服务。

席娟 刘兵

## 沧州新华法院各党支部掀起党史学习教育热潮

为确保党史学习教育取得扎实成效,连日来,沧州市新华区人民法院各党支部迅速掀起党史学习热潮。

机关党支部书记郝金涛组织全体党员开展“学党史明初心”主题党日,通过讲党课的方式,鼓励全体党员拧成一股绳、

心往一处想、劲往一处使,争做红色基因和革命薪火的传承人。第一党支部书记杨建光、第二党支部书记刘淑伟、第三党支部书记李金华分别组织本支部全体党员开展党史学习教育,激励党员从党史中汲取营养、坚定信念、凝聚力量。张仕文 李芳笛

## 张家口下花园检方全力推进队伍教育整顿取得实效

近日,张家口下花园区人民检察院党组书记、检察长、院教育整顿领导小组组长李玉川主持召开工作会议,安排部署相关工作。

李玉川提出,队伍教育整顿工作时间紧、任务重、要求高,领导小组办公

室全体成员要进一步提高政治站位,按照省、市、区教育整顿工作要求,精心推进实施,狠抓工作落实,以高度的政治自觉、严肃的纪律要求,把这一重大政治任务抓实抓好,确保教育整顿取得扎实成效。

席娟 郑小梅

## 阜平公安开门纳谏推动队伍教育整顿走深走实

近日,阜平县公安局组织召开教育整顿征求意见座谈会,征求社会各界对公安工作和队伍建设的意见建议,推动队伍教育整顿走深走实。

参会各界代表逐一发言,对阜平公安工作给予高度评价,并结合实际围绕执法办案、服务群众、治安巡逻、交通管理、队伍作风等多个方面建言献策,为队伍教育整顿提出宝贵意见。

副县长、县公安局党委书记、局长、局教育整顿领导小组组长葛江涛表示,与会各界代表的意见建议就是公安机关整改和努力的方向,会后立即抓

好整改落实。诚恳接受、认真吸纳。要将参会代表提出的问题照单全收,全部纳入教育整顿专项整治范围,认真回应群众关切,提升教育整顿工作质效。聚焦问题、立行立改。对参会代表提出的问题和意见建议进行认真汇总分类、建立台账,全程跟踪、办结销号,确保问题全部整改到位。完善机制、标本兼治。进一步拓展民意渠道,收集社会各界意见建议,将开门搞教育整顿贯穿始终,通过问题整改,深刻剖析根源,建立长效机制,不断推动队伍教育整顿工作纵深发展。冯志红 李永进

(上接第1版)党支部等形式,不断提升干警思想认识,进一步筑牢教育整顿的思想根基。在查纠整改环节,要突出问题导向,坚持边查边改、即查即改,边查边治,举一反三,切实提升专项整治的效力。要加强对市检察院各内设机构和基层检察院

教育整顿的调研指导,做好督导调度沟通协调工作。各市检察院教育整顿办要挂图作战,按计划推进、按步骤实施,实行日报制度,严格落实周报机制。加强与当地党委、政法委、省教育整顿驻市指导组的沟通联系,积极争取指导支持。